



***Katedra slovenského jazyka a literatúry PdF TU v Trnave a
Slovenská jazykovedná spoločnosť pri Jazykovednom ústave
L. Štúra SAV***

Vás srdečne pozývajú na prednášku s diskusiou

***Úlohy slavistiky vo výskume
interlingválnych vzťahov v minulosti
a súčasnosti***

Prednášajúci:

prof. PhDr. Ján Doruľa, DrSc.

Prednáška významného jazykovedca, slovakistu a slavistu, autora či spoluautora vedeckých monografií, slovníkov a mnohých vedeckých štúdií najmä o dejinách a historickom vývine slovenčiny, lingvistickej komparácii slovanských a neslovanských jazykov či jazykovej kultúre, ktorý zastával mnoho významných funkcií (len výberovo napr. vedúci katedry slovenského jazyka a literatúry na Pedagogickej fakulte, zakladateľ a dlhoročný riaditeľ Slavistického kabinetu SAV, neskôr Slavistického ústavu J. Stanislava SAV, v. v. i., riaditeľ Jazykovedného ústavu L. Štúra SAV, predseda a v súčasnosti čestný predseda Slovenského komitétu slavistov, viceprezident Medzinárodného komitétu slavistov, predseda jazykového odboru Matice slovenskej, hlavný redaktor časopisu Slavica Slovaca, člen edičnej rady medzinárodnej vedeckej série Monumenta Byzantino-Slavica et Latina Slovaciae...) a za svoju prácu bol viac ráz ocenený (napr. Zlatá plaketa Ľudovíta Štúra za zásluhy v spoločenských vedách, Veľká medaila sv. Gorazda – najvyššie rezortné vyznamenanie Ministerstva školstva SR, Cena Štefana Moyzesa za prínosy k slovenskému národnému životu, Pamätná medaila sv. Cyrila a Metoda za prínos do slovenskej vedy a kultúry, Zlatá medaila Matice slovenskej či Cena SAV za popularizáciu vedy...). Výraznou mierou sa tiež pričínil o znovuoživenie činnosti Trnavskej univerzity a na Pedagogickej fakulte aj o založenie katedry slovenského jazyka a literatúry.

Stretnutie sa uskutoční **8. novembra 2023 o 10. hodine** v aule Pedagogickej fakulty Trnavskej univerzity v Trnave a bude sa vysielat' aj online formou prostredníctvom [MS Teams](#).

Prednáška bude tematicky zameraná na okolnosti a vlastné skúsenosti so zakladaním našej univerzity a katedry, chronologickú koncepciu slavistických výskumov, konfrontačné výskumy interlingválnych vzťahov medzi slovanskými a neslovanskými jazykmi a možnosti popularizácie slovenskej filológie.